



LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA



Servicio informativo de F. E. de las JONS

En defensa de los cultivadores de trigo

Comisión de Agricultura El Gobierno del Estado español, recogiendo sugerencias de Falange, ha dictado una serie de disposiciones, encaminadas a proteger al labrador contra posibles e inadmisibles codicias de los compradores de trigo.

Y como lo primero que necesita el productor para defenderse, es conocer el verdadero alcance de mentadas disposiciones, la Comisión de Agricultura palentina de Falange hace saber:

Primero. Que está en pleno vigor el Decreto de 8 de abril de 1936, por el que se concedía la libre contratación del trigo, "salvo lo referente a su precio, que deberá ser necesariamente entre 45 y 48 pesetas el quintal métrico, sin sacos, según clase y plaza, puesto sobre vagón o en fábrica más próxima al lugar de su procedencia".

Se ha señalado como "precio mínimo" en todas las provincias del territorio conquistado el de 45 pesetas. Por lo que a la provincia de Palencia, particularmente se refiere, las autoridades competentes han acordado los siguientes "precios mínimos":

Partidos de Saldaña y Cervera, 45 pesetas. En los restantes partidos de la provincia, 46 pesetas. Para el trigo blanquillo de la zona del Cerrato, en el partido de Balmaseda, 47 pesetas.

Segundo. La obligación ineludible de poner en todos los almacenes, paneras o fábricas de harinas "un cartel en sitio bien visible", en el que se hará constar el precio mínimo del quintal métrico de trigo, según la preinserta clasificación por zonas, con su equivalencia en reales por fanega o medida usada en la localidad.

Tercero. Los compradores de trigo, así como los fabricantes de harinas, vienen obligados a llevar un "libro de almacén", con sujeción a lo determinado en el Orden número 18r, de 20 de septiembre próximo pasado, cuyo resumen totalizado deberá remitirse todos los fines de mes a la Sección Agronómica de la provincia.

Este libro de almacén deberá ser controlado, en virtud de las facultades que concede la regla sexta de citada disposición, por las autoridades locales, agricultores, asociaciones agrícolas y personal técnico de la Sección Agronómica.

Cuarto. Las denuncias sobre infracciones de las citadas disposiciones se formularán ante el Gobierno civil, irán firmadas y en ellas se harán constar las circunstancias del caso, con las pruebas que del hecho existan y una vez comprobadas se impondrán multas por dicha autoridad, que oscilarán entre "ciento y cien mil pesetas".

Quinto. Conforme a lo dispuesto en el artículo tercero del Decreto número 58, los fabricantes de harinas tienen la obligación de "mantener una existencia propia entre trigo y harina igual a la capacidad real de molinuración de la fábrica en trabajo constante y sin interrupción durante 30 días, además del cereal entregado a depósito por el Estado."

Falange de Palencia, en su decidido propósito de cooperar al fiel cumplimiento de las normas apuntadas y en uso de las atribuciones concedidas por la Orden de la Junta de Defensa Nacional, ya indicada, recabará del excelentísimo señor Gobernador civil la designación de veedores falan-

gistas que, en número suficiente y situados en los distintos mercados de grano, controlarán la inexcusable aplicación de los preceptos vigentes en materia de trigos y harinas.

Palencia 24 octubre de 1936.— La Comisión de Agricultura de F. E. de las JONS de Palencia.

Ordenes de la Segunda Línea Camaradas: Ninguno que esté en condiciones físicas debe ni puede eximirse de prestar el servicio que se le encomiende. Advertimos, por lo tanto, que todo el que falte a la orden que se le será castigado por primera vez con la multa de 5 pesetas y sucesivamente con mayores sanciones.

Importante El domingo, día 1, a las diez de la mañana deberán presentarse todos los afiliados de esta localidad en el Cuartel General de Milicias (Instituto de Segunda Enseñanza).

Crónica de Tribunales

Juicio por hurto. José Blanco Martín y José Muñoz Ochoa, son dos aventajados discípulos de "Caco", y con todo un formidable bagaje de condenas y pésimos antecedentes, un buen día de junio "atterizaron" en el pueblo de Villarramiel.

La fatiga del camino les despertó atrozo apetito y se dispusieron a aplacarle en forma cumplida, cenándose un magnífico cordero que tranquilo reposaba en un aprisco.

La Guardia civil tuvo el mal gusto de turbarles la digestión poniéndolos a disposición de la Autoridad y ésta a su vez en la cárcel. Ayer se vieron acusados por el señor Fiscal como autores de un delito de hurto, cualificado por la múltiple reincidencia. Se solicita para ellos la pena de tres años y un día de presidio.

El letrado señor Calderón hizo estimables alegaciones en favor de sus defendidos, para los que solicitó la pena de seis meses de arresto como autores de un delito de hurto simple.

El juicio quedó pendiente de sentencia.

CACHO

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Petra Donis, de 10 años, que presentaba una herida contusa en la región frontal.

Antonio Pardo, de 7 años, herida contusa en la región superciliar derecha.

Julio Pajares, de 7 años, herida contusa en la región occipital. Valentín Esteban Salazar, de 11 años, que alcanzado por la aleta delantera de un automóvil, cuando circulaba por la calle Mayor Principal, resultó con unas contusiones erosivas de poca importancia, en ambas regiones rotulianas y en el dedo índice de la mano derecha.

Máxima Alonso, de 18 años, que sufría erosiones profundas en la región tenar de la mano derecha.

EL tiempo que hace

Table with weather data: BAROMETRO, TEMPERATURAS, DIRECCION DEL VIENTO, LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Hoy en la Diputación

Se examinará la posibilidad de implantar impuestos indirectos para atender a las nuevas necesidades de Beneficencia

Posesión de los representantes del Comercio e Industria de Palencia

Esta mañana, a las once y media, celebró su sesión ordinaria decenal la Comisión Gestora de la Excma. Diputación.

Preside don Rodolfo Pérez de Guzmán y asisten los señores Quintana López, Inclán Diez-Quijada, M. de Azcoitia (don Rafael), Viguri de Bedoya, Inclán Calvo y Moreno Gómez.

La presidencia da por posesionados a los nuevos Gestores representantes de la Industria y el Comercio, allí presentes, don Silvano Vélez y don Santiago Rincón, prometiéndose de su actividad y cultura una eficaz colaboración.

El señor Rincón agradece la excelente acogida que se le dispensa y corresponde al saludo de la Presidencia.

El señor Vélez expresa igualmente su gratitud al Gobernador, a la Cámara de Comercio, por su designación y promete trabajar con entusiasmo en la recta administración de la provincia y por el engrandecimiento de la Patria.

A continuación se aprueba el acta de la sesión anterior y numerosos asuntos de trámite.

Clase de Mecanografía. El Director de la Beneficencia, señor Inclán Diez-Quijada, presenta una moción encaminada a establecer de nuevo la Enseñanza de Mecanografía para los asilados que lo deseen, a cargo del Oficial-Administrador don Vicente Buzón, proponiendo que, lo mismo que anteriormente, se le dé la gratifi-

cación de 500 pesetas consignadas en el presupuesto.

Se aprueba y se faculta al señor Inclán para su organización.

El aumento de la población asilada. El mismo Gestor entrega otra interesante moción que trata de resolver cuanto antes el problema que ha creado el notable aumento de la población asilada en la Beneficencia y en la provincia, donde sólo de niños había 400, y hoy pasan de 800 los que se encuentran desamparados.

En su virtud propone:

1. Que la Comisión Gestora, aprobada la moción, tenga un cambio de impresiones con el señor Gobernador respecto de este asunto, para hallar una fórmula que resuelva definitivamente la grave situación, ya que el procedimiento y la obligación que señalan la Ley de 1 de octubre último, artículo tercero, autorizan a recurrir a medios extraordinarios para fines benéficos, e igualmente las instrucciones del Gobernador General con las mismas preferencias.

2. Que se nombre una Comisión que estudie el asunto para que, en su día, y al dirigirse a la Junta Técnica, marquemos justificadamente el tipo de porcentaje que debemos pedir, para que, con su importe, quede definitivamente resuelto el compromiso de atender el problema de Beneficencia que nuestra provincia tiene planteado.

PALENCIA AL DIA

En la Diputación se reunieron esta mañana los gestores para despachar los asuntos de trámite pendientes. Se ocuparon los diputados de la posibilidad de establecer impuestos especiales que se dedicarían a atenciones benéfico-sociales.

Este es un asunto de candente actualidad. El Alcalde también se preocupa de este mismo problema, y en una nota oficiosa se dirige al vecindario para que los palentinos secedan voluntariamente en la creación del sello "Pro-Paro", lanzado por acuerdo de la Corporación, y con cuyos ingresos se atenderán obras de carácter benéfico de que tan necesitados estamos.

Este es un problema realmente pavoroso como consecuencia de esta guerra cruel necesaria para aniquilar de una vez a las hordas marxistas. El Gobernador General del Estado también ha radiado hoy una alocución dirigida al pueblo español creando el "Día del plato único".

Una feliz iniciativa del General "speaker". Realmente un ayuno reglamentado, dos veces al mes, no es mucho sacrificio.

Gobierno Civil

Nuevo Gobernador

Los periodistas locales, cumplieron esta mañana al secretario del Gobierno señor Quiroga Velarde, que al recibirlos con su característica amabilidad, comenzó diciéndoles que por la Superioridad, se había hecho el nombramiento de nuevo Gobernador civil de la provincia de Palencia, a favor de don Alfredo Arellano Muñoz, prestigioso teniente coronel retirado del Arma de Infantería, residente actualmente en Valladolid y unido en buena amistad con el General Gobernador militar de nuestra provincia, excelentísimo señor don Antonio Ferrer.

Así pues, dijo el señor Quiroga Velarde, desde hoy he de dejar de ser Delegado del Gobernador para quedarme solamente al frente de mi cargo oficial de secretario del Gobierno, en funciones de Gobernador accidental, hasta tanto que, dentro de algunas horas, venga a posesionarse de su cargo el teniente coronel señor Arellano.

VIDA RELIGIOSA

CAPILLA DEL CEMENTERIO El próximo domingo, día primero de noviembre, fiesta de Todos los Santos, es el día tradicional de las visitas al Cementerio, habiendo en el todo el día Sacerdotes encargados de rezar responsos sobre las sepulturas de nuestros antepasados.

Por la tarde, según costumbre, saldrá la procesión de Nuestra Señora de la Calle, dirigiéndose al Cementerio.

El día 2, Conmemoración de todos los fieles difuntos, dará principio en la Capilla del Cementerio por las personas que han encargado los Cultos, la novena de ánimas con misa a las diez, y por la tarde, a las cuatro, rosario y novena, terminando con un Responso cantado, y el último día 10, habrá plática y procesión de difuntos por la tarde.

Durante todo el mes continuará el ejercicio propio de las Benditas Animas del purgatorio, a las cuatro de la tarde.

SAN PABLO

El día de Todos los Santos y primer domingo del mes celebrarán los socios del Rosario Perpetuo los cultos dedicados a su celsa Madre, la Virgen del Rosario. A las ocho, misa de comunión general. A las nueve, exposición de S. D. M., que permanecerá expuesta hasta los cultos de la tarde y comienzo de la Hora de Guardia, rezando el rosario durante todo el día delante del Santísimo y pidiendo a la Santísima Virgen el pronto y definitivo

triunfo, que todos anhelamos y también debemos acordarnos de los que sucumbieron en esta gloriosa empresa por salvar los intereses de la Religión y de España, a fin de pedir a la Virgen del Rosario por ellos. Los cultos de la tarde comenzarán a las seis, con sermón por el R. P. Manuel G. Ruiz y procesión.

El Día de Difuntos se celebrará, a las nueve, un funeral solemne por todos los socios fallecidos del Rosario.

ADORACION NOCTURNA

Vigilia de difuntos

En la próxima noche del domingo día primero al dos de noviembre, esta Sección Adoradora, celebrará la Vigilia general llamada de Difuntos, siendo obligatoria la asistencia de todos los adoradores activos de todos los Turnos, a la que por lo tanto no debe faltar nadie si no hay cosa que lo impida y se suplica también a los adoradores honorarios, su asistencia.

Se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle y comenzará a las once en punto de la noche, por lo que todos deben estar presentes en la Sala de Guardia a las diez y media. Dicha noche, todos los fieles en general, también pueden asistir, ya que verdaderamente en estos momentos especiales para nuestra Patria, ¿quién no tendrá por quién elevar sus oraciones a Dios pidiendo por el eterno descanso de sus familiares o amigos?

El señor Inclán declara que él no es partidario desde luego de recargar los impuestos de la contribución que sea, pero, como anuncia en el prólogo de la moción, si algún otro señor capitular encuentra otros medios, que los exponga, y pide que a la comisión se agregue el señor Vielva como Interventor de la Asamblea.

Los señores Azcoitia, Viguri y Vélez, aplauden la moción y le estiman interesantísima, aduciendo otras consideraciones que se tendrán en cuenta al hacer el prorrateo, de modo que no se graven notoriamente el Comercio y la Industria, ni la Agricultura, viendo el medio de implantar los llamados impuestos indirectos.

El señor Vielva, como se está en período de formación de los Presupuestos, ruega se le remitan los parciales de Beneficencia, Vías y Obras y otros, para estudiar en ellos si se puede recargar en algo el contingente, las cédulas o el vino, con que resolver las dificultades económicas de la moción, a la que se unirá un escrito del señor Calvo, con la misma finalidad.

Pasa, por tanto, a informe de la Comisión de Hacienda, a la que se unen los señores Rincón y Vélez, como representantes del Comercio y la Industria.

Recepción del Hospital. Se acuerda, a propuesta del señor Pérez de Guzmán, que el próximo día 9, después de la sesión se proceda a la recepción oficial y provisional del nuevo Hospital provincial.

Entiende que así es conveniente por los deterioros que por la acción del tiempo pueden sufrir las obras, sin perjuicio de seguir el expediente formado sobre su conveniencia y exigir las responsabilidades a que hubiere lugar.

Revisión de personal. También se acuerda por el señor Presidente que se reparta la labor a realizar por los señores Gestores en la revisión del personal de la Diputación, cuyos expedientes pasan de 212.

El señor Martínez de Azcoitia estima que cuanto antes se celebre un cambio de impresiones sobre el asunto.

Los niños de Guardo

Se da cuenta por el señor Inclán Diez-Quijada de su visita al pueblo de Guardo, en unión del presidente, para ocuparse de los niños que allí se hallan desamparados y participa con cuánta sorpresa y satisfacción vieron que el comandante militar señor Valdearribano atendía escrupulosamente y de forma completa, sin gravar al vecindario ni al Ayuntamiento, los comedores de los niños y niñas, a los que asisten más de 150.

Pide que se haga constar en acta aquella satisfacción y un voto de gracias expresivo para el señor Valderrábano por su benéfica labor, al mismo tiempo que se le remita alguna cantidad que ayude a su obra.

Así se acuerda y se da por terminada la sesión.

Espectáculos

Salón Novedades

Hoy viernes a las siete y media de la noche, cine sonoro, estrenándose la bonita y entretenida producción: Paramount titulada OS PRESENTO A MI ESPOSA, interpretada por Sylvia Sydney y Gene Raymond.

Mañana sábado estreno de AMOR EN RUTA, la mejor película de aventuras. El próximo domingo acontecimiento cinematográfico en este Salón, en el que se estrenará la soberbia superproducción Paramount, titulada ALAS EN LA NOCHE, película que reúne a una bella mujer, Mirna Loy, un gran actor Gary Grant, un escenario inigual y un film estupendo y que no se parece a ninguno de los conocidos.

Teatro Principal

Próximamente se estrenará en este Teatro la película cumbre de la Paramount titulada RUMBA, film que fué en América reputado como uno de los mejores producidos hasta la fecha. Carole Lombard y George Raft son los protagonistas de este bellísimo film que cuenta también con un tercer aliciente, LA RUMBA, la danza voluptuosa que admiró el mundo, por su maestría y originalidad.

En el frente hace frío...

La alegre colmena femenina trabaja los roperos militares Nuestros soldados necesitan ropa interior.—Ciudadano: abre tu portamonedas

¡Cruzada contra el frío...! Unos cartelitos de los colores nacionales fijados tras las vidrieras de los comercios, son un clarín que se repite en la ciudad, sacudiendo la indiferencia del ciudadano pere-zoso.

Se piden unas monedas para ropas de abrigo, para capotes, para mudas interiores... La retaguardia de las ciudades está saturada estos días por la inquietud de lo que en los frentes pasa. Pero, ¡en el frente, hace frío...!

¡Hace frío! ¡Lo oyes bien, ciudadano comodón? En tu casa, la calefacción hace subir bien pronto la barrita de mercurio del termómetro. Te apoltronas en un gran butacón, enciendes un cigarrillo y mientras las volutas de humo azul se deshacen en la cálida atmósfera, en el suave ambiente acogedor, despliegas el periódico y te enteras de las noticias de los frentes: "Nuestras fuerzas—dicen los partes oficiales—avanzaron ayer ocupando importantes posiciones." ¡Bravo! Pero, en la sierra, en el campo, bajo la techumbre de ébano de las noches otoñales, hace frío, un frío intenso. Las montañas se han puesto ya sus caperuzas blancas de nieve. El viento gélido de la serranía extiende sus sibidos, azotando los cuerpos de nuestros bravos milicianos.

Por eso hay que ayudarles con todos nuestros medios de patriotas, con todos nuestros esfuerzos de ciudadanos de la retaguardia. ¡Hay que protegerles del frío, llevándoles prendas de abrigo de todas clases!

¡Que nadie desoiga el vibrante clarín más urgente, acuciador de esta cruzada contra el frío!

EN EL ROPERO

—Tú, Manolita, coge esa costurera. Tú María Antonia, remata este pespunte... Lola y Mari-Tere, que se dediquen a pegar botones. Vosotras tres a abrir ojales... Y no dormirse que hay que despachar pronto esta nueva tanda de capotes...

Actividad en el ropero militar. Un conjunto de bellas mujercitas, vinculadas por acendrados sentimientos a la gran cruzada salvadora, consagran sus actividades a confeccionar prendas para las tropas que defienden la causa de Es-

Vida municipal

El Alcalde dirige un llamamiento al vecindario para que utilice el Sello municipal

"¡PALENTINOS!!

El excelentísimo Ayuntamiento dando cumplimiento a su acuerdo y lograda ya la autorización pertinente de la Superioridad, va a poner en circulación, en brevísimo plazo, el sello municipal de cinco céntimos, cuyos rendimientos se han de dedicar íntegramente al sostenimiento de atenciones benéfico-sociales, tales como paro obrero, socorro a necesitados, atenciones a la infancia desvalida, etcétera.

Con este motivo se ofrece a la tradicional hidalgía palentina un extenso campo donde mostrar la generosidad de su sentimiento y el espíritu de caridad hacia sus connecivos.

Otras poblaciones que han establecido ya este sistema han logrado positivos resultados y Palencia no debe quedar a la zaga en esta cruzada en pro de los desgraciados.

A nuestro lado tenemos connecivos, amigos y quizá hasta patriotas que necesitan aliviar el dolor que supone ver sus hogares sin pan. Por caridad y por un simple dictado de justicia social se hace urgentemente preciso alejar de esos humildes hogares el fantasma del hambre y la miseria.

Quien no se sienta conmovido ante el espectáculo de niños que pasan hambre no puede llamarse cristiano, ni palentino ni español. El sacrificio es bien pequeño, casi no merece la pena de llamarse

El Alcalde, Azcoitia.

MAPA DE ESPAÑA en colores. Tamaño 50 por 60 centímetros. Pesetas 1'25 Banderitas para marcar posiciones. Pesetas 4, el ciento

Enviando el importe en sellos se remite por correo. Papelería MERINO Mayor PALENCIA

SUBASTA

de obras bajo el presupuesto de contrata de 338.267,80 pesetas para construir la casa ampliación de la que posee la CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL VALLADOLID-PALENCIA, el 12 de noviembre próximo en Valladolid. Fianza previa 16.913,39 pesetas. Proyecto y pliegos de condiciones expuestos diariamente de 9 a 14 horas en oficinas, Alarcón, 2, VALLADOLID.

# Los "rojos" intentaron ayer atacar Torrejones y Seseña, siendo materialmente diezmados y dejando abandonados varios centenares de muertos

## PROSIGUEN LOS AVANCES EN LOS FRENTE DE EL ESCORIAL Y GUADALAJARA

### Comunicado oficial de anoche

Facilitado por la Oficina de Prensa del Cuartel General del Ejército del Norte (Avila).

Situación general a las 21 horas del día 29 de Octubre de 1936

Nuestra actividad se ha manifestado hoy en el frente de la División de Soria (sector de Sigüenza), en el que se ha conseguido importante avance en dirección de Guadalajara, desalojándose al enemigo de las posiciones que ocupaba.

El enemigo ha actuado con bastante intensidad en el sector Sur de la séptima División y en el de Teruel, del frente aragonés; en ambos ha sido rechazado con pérdidas.

En las restantes Divisiones, sin novedad, no registrándose novedad alguna por ambas partes.

La situación, en su conjunto, persiste en su aspecto favorable.

En la zona de retaguardia la tranquilidad es completa. Avila 29 de Octubre de 1936.—El coronel jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.—Rubricado.

### CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 29 de Octubre de 1936.

#### EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—En el frente de Teruel el enemigo intentó atacar Reyuela, siendo perseguido por nuestras columnas y la aviación, derrotándole después de causarle numerosas bajas.

Sexta División.—Sin novedades dignas de mención.

Séptima División.—En el frente de El Escorial prosiguió el avance con resistencia por parte del enemigo, al que se ocasionaron numerosas bajas y se le ocuparon importantes posiciones.

En el frente de los Torrejones y Seseña, el enemigo, formado por grandes contingentes de milicianos, que marchaban protegidos por cuarenta carros de combate rusos, servidos por personal de la misma nacionalidad, intentaron llevar a cabo un ataque a nuestras líneas, siendo ma-

terialmente diezmados y dejando abandonados en el campo varios centenares de muertos. Fueron capturados por nuestras tropas tres carros de combate.

La aviación actuó brillantemente, llevando a cabo intensas acciones en los frentes y retaguardia enemigos, que tuvieron felicitos resultados.

En el día de hoy, y como excepción, no hay noticias hasta la fecha, de haber derribado ningún avión enemigo.

Octava División.—Sin novedades dignas de mención.

División de Soria.—En el frente de Guadalajara se llevó a cabo un avance, y se siguió la persecución contra el enemigo iniciada en el día de ayer.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención. Salamanca, 29 de Octubre de 1936.—De orden de su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### Se habla de la restauración de la Monarquía en Alemania

París.—El corresponsal de "L'Information" en Berna, se ha dicho eco de un rumor que circula en determinados centros internacionales, según el cual, Hitler piensa decidirse por la restauración de la Monarquía alemana.

El canciller daría de esta forma al régimen nacional socialista una base más sólida, pues cree que la autoridad moral de una dinastía defendería mejor que nadie los principios fundamentales del tercer Reich.

Hitler ha elegido, entre todas las familias reales, al duque Emperador Augusto de Cumberland, jefe de la Casa de Manover, que reinó hasta 1918 en el ducado de Brunswich Luxemburgo.

Este rumor que acoge el citado periódico, constituye el tema de todas las conversaciones desde hace mucho tiempo en los medios diplomáticos y políticos de Berlín y Munich, aun cuando todavía no se haya llevado al terreno de la realidad.

### Los soviets pretenden alquilar barcos griegos

El Gobierno de Moscú ha ofrecido a los armadores griegos la cantidad de 35.000 libras esterlinas, para que en su flota se llevaran a España víveres y ganados. El Gobierno griego ha llamado urgentemente la atención a los armadores y espera que su patriotismo les mueva a no aceptar el ofrecimiento.

### PRINCIPALES HECHOS DE ARMAS DEL EJERCITO ESPAÑOL, DESDE QUE COMENZO LA CAMPAÑA

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, AVILA Y SEGOVIA

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el "Alto del León", Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinares, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.

#### PROVINCIA DE TOLEDO

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo, y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc., libertando Toledo y los defensores del Alcázar.

#### PROVINCIA DE BADAJOZ

Conquistada toda la provincia, derrotando al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almendraledo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

#### PROVINCIA DE GUADALAJARA

Se avanza sobre la capital de la provincia, y se ha conquistado Hiendelaencina, Atienza y Sigüenza.

#### PROVINCIA DE CORDOBA

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital, y además, en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblo Nuevo del Terrible.

#### PROVINCIA DE ZARAGOZA

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciendo en Belchite, Leciñena, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

#### PROVINCIA DE TERUEL

Entre otros varios puntos, se derrotó al enemigo en Corbalán.

#### PROVINCIA DE HUESCA

Se liberó a la capital de la provincia de la amenaza de los marxistas, rechazándoles, vencidos, en dirección a Lérida.

#### PROVINCIA DE GUIPUZCOA

Conquistada por el Ejército toda la provincia, y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orio, Zumaya, Elgoibar, Plasencia de las Armas, Vergara, etc.

#### PROVINCIA DE ASTURIAS

Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxistas, y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Lluarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos puntos.

\*\*\*

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra, Barcelona y Valencia, y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

\*\*\*

La Aviación, ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao; los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatro Vientos, Barajas, Málaga y otros varios puntos.

NO ARGUMENTAMOS CON FALSEDADES. TODO ES FACILMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTE EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR LA VERACIDAD, Y SI ASI LO HACE, COMPRENDERÁ QUE LOS DIRIGENTES LE ENGAÑAN Y OCULTAN LA VERDAD

## HERRERA DE PISUERGA

### TRADICIONAL FERIA DE LOS SANTOS

Durante los días 1 y 2 del próximo noviembre y al igual que en años anteriores, tendrá lugar la importantísima feria llamada de los Santos, tan acreditada en toda la Región por sus múltiples transacciones y asistencia de negociantes.

Lea usted EL DIARIO PALENTINO

## EN LOS PUEBLOS

La crítica situación de los labradores por la paralización del mercado de trigo

#### Espinosa de Cerrato

Urge el remedio

Con este mismo título publiqué un artículo periodístico en EL DIARIO el día 14 del actual (merced a la benevolencia de siempre de nuestro querido Director) resaltando en él el estado angustioso en que se encuentran los agricultores y muy principalmente los de este pueblo de Espinosa de Cerrato por la paralización del mercado triguero pues en los puntos donde hay compradores se abstienen de comprar sin saber por qué causa, originándose con ello una situación difícil.

Esta "situación difícil" viene aumentada de día en día, como es natural, obligándonos por tal motivo a ir vendiendo los piensos (que no todos tienen) destinados para alimento del ganado de labranza y poder de esta forma subsistir.

Justo, muy justo sería, fuese tenida en cuenta esta situación y se procediese enseguida, sin demora alguna, a indagar las causas que motivan el que estos "compradores" no compren y obligarles a ello, caso de que no justifiquen su conducta; hecho lo cual, se habría realizado una gran obra que los agricultores sabrán agradecer debidamente.

Sacerdote que vive al frente

Ayer salió nuevamente para el frente de Somosierra, donde presta sus valiosos servicios como capellán de Falange, nuestro buen amigo don Heraclio Delgado, cura párroco de este pueblo.

Le deseamos un feliz viaje y un retorno rápido, cuya vuelta sea consecuencia del triunfo definitivo sobre nuestros enemigos, permitiéndonos corear a sus manifestaciones. ¡España es nuestra! ¡Arriba España!

El corresponsal, Luis Sans.

#### Mazuecos de Valdejalte

En obsequio de los combatientes

En todas las suscripciones iniciadas a favor de la causa nacional, se ha señalado siempre esta pequeña población, contribuyendo en crecida proporción al número de sus habitantes y persistiendo en tan noble y caritativo ideal.

Dedicarse de momento con gran actividad y entusiasmo en la confección de prendas de abrigo, costeadas por la Asociación de Hijas de María, las señoritas Mariana Mayorga, Domiciana Rodríguez, Severina Armero, María Rojo, Ezequiel García, Rosario y Consuelo Bajo, Petrona Calonge, Florentina Salán, Guadalupe y las "peques" Margarita Antolín Conchita Armento y Teodora Frechoso, más dos señoras que ocultan sus nombres.

Que la Patria recompense sus buenas obras a quienes así saben conducirse y que los abnegados soldados y milicianos que por ella pelean, sientan estímulo de tales donaciones.

El corresponsal

#### Guaza de Campos

Visita pastoral

El día 28 del actual, hizo en la iglesia parroquial de esta población el Ilmo. señor Obispo de la diócesis, don Manuel González y García, la visita de ritual.

El recibimiento que le hizo el vecindario fué de lo más entusiasta que se puede idear; fué vitoreado y aplaudido incesantemente.

Durante la ceremonia de la confirmación, actuaron de padrinos, la señora doña Teodora Velasco de Andrés de Castro, y el señor Alcalde de la villa, don Francisco Marañón González.

Aun cuando la estancia del Prelado fué corta, por tener que asistir a otro pueblo en la misma misión, sin embargo hizo visita de amistad en la señorial mansión de la citada familia de Velasco de Andrés de Castro, donde se sirvió un exquisito refresco a todos los Sacerdotes que le acompañaban y Autoridades de la localidad.

El corresponsal

#### Osorno

Ante su Patrona Virgen de Ronte

Desde el día 19 de julio que se inició el glorioso movimiento salvador de nuestra ultrajada Patria y los valientes muchachos de Osorno se acogieron bajo los pliegues

de la bendita enseña nacional, no han dejado de seguir el camino que conduce al santuario de Ronte infinidad de familias devotísimas de la Santísima Virgen, muchas a pies descalzos, rezando el Santo Rosario e implorando perdón a nuestra veneranda y milagrosa Virgen, por los atropellos cometidos en templos e imágenes por las hordas marxistas.

Nuestros dignos sacerdotes tuvieron la feliz idea de dedicar a partir del día 13 del corriente mes una novena en honor de nuestra Patrona.

Con tanto entusiasmo ha sido acogida esta idea, que el pueblo de Osorno ha dado una vez más la nota de catolicismo y devoción a su Virgen de Ronte, confesando y comulgando más de 200 fieles el día 27 que terminó el novenario, con el santo Sacrificio de la misa, salve e himno de la Virgen.

El corresponsal

Terminada la recolección de granos y uva, por cierto deficientes, el lunes pasado se vió de nuevo concurrido el mercado de cereales en esta población, que a juzgar por lo avanzado de la siembra, no dudamos registrará la misma animación que el año anterior.

El corresponsal

## "Le Observer" dice que Azaña ha intentado entregarse varias veces

Y que cuando fué asaltada la Cárcel Modelo quiso suicidarse

Anoche, la emisora militar de La Orotava (Canarias), radió un artículo publicado en el periódico londinense "Le Observer", de su enviado especial en Salamanca. A causa de las interferencias, sólo conseguimos captar los siguientes pasajes:

"Esperamos de un momento a otro la noticia de que ha comenzado la ofensiva final sobre Madrid. Las noticias recibidas acerca de las fuerzas nacionales son inmejorables. Burgos y todo el territorio en poder del Ejército rebosa de entusiasmo. Todo el mundo está convencido de que la caída de Madrid es cuestión de muy poco tiempo.

He hablado con un distinguido político liberal, que ha sido ministro varias veces con la República. Este me ha dicho que es tal la depresión de ánimo de Azaña, que varias veces ha querido entregarse. Cuando el populacho asaltó la Cárcel Modelo,

y asesinó a varias personalidades, republicanas incluso, Azaña trató de suicidarse, cosa que impidió el general Masquelet. "Estoy a merced de los asesinos de mis amigos. Todo el mundo me desprecia", comentó amargamente.

—¿Cree usted—le pregunté—que Azaña duda del triunfo de los nacionalistas?

—No. Azaña, Largo Caballero, el Gobierno todo, tienen el convencimiento pleno de que el Ejército triunfará y de que Rusia se juega la última carta, pues de nada ha servido la ayuda que ha venido prestando de un modo constante al Frente Popular.

El terrible suceso del asalto a la Cárcel Modelo, impresionó incluso al embajador soviético, Rossemberg. Fué una horrible carnicería. Pues bien; el embajador soviético dijo al Gobierno de Madrid que si no querían quedar deshonrados a los ojos del mundo, tenían que fusilar a

los que asaltaron la prisión. El Gobierno no se atrevió a adoptar ninguna medida contra los asesinos.

España está movilizada. Aspiran con fervor a constituir lo

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos  
CALLE VALENTIN CALDERON, 16  
(ANTES, SAN JUAN)

que Franco llama "la España española". Podéis oír en las calles himnos nacionales, militares, fascistas, monárquicos, de Acción Popular, tradicionalistas, todos aplaudidos con calor por las multitudes. Frente a esto, tenéis Madrid hundido en un caos...

## Anuncios económicos

ARADOS. Fijos y giratorios con verdaderas cristalizadas (no pegada la tierra), bisurcos, trisurcos, grades canadienses y general toda clase de arados y material de cultivo. Visite la exposición de PABLO PINACHO MARCOS, Avenida Casado del Alisal, 53, PALENCIA.

LICENCIADO Letras, bachillerato, traducciones latín, francés, centro. Martínez Azcoitia, 16, tercero.

AMA DE CRIA, de 23 años, casada, se ofrece para criar en su casa. Informes, Lucía Martín, en Grijota.

SE VENDEN dos molinetas para currir con su transmisión, poleas y correas y un motor eléctrico de cinco HP. con su reóstato y puesta en marcha. Se dará barato, en Villarramiel, Francisco Iglesias.

OCASION. Se vende una amadora con bregón eléctrico y tocadiscos, todo en buen uso. Informar a Martín Puertas Julián, en Cerro de la Torre.

Para la construcción vendo 8 soportes de hierro de 2,80 de altura, muy fuertes y 3 de 1,80 altura a 0,50 cms. el kilo. Dirigirse para más informes a José A. Hernando. Taller de Mármoles, Paseo del Cementerio. Valladolid.

**OCULISTA YAGÜES GARCIA**  
de la Beneficencia Municipal  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Boca Plaza, 4, 1.º — Palencia (Frente al Siglo XX)

FARMACIA. Se vende la de Grijota (Palencia) pueblo de 1.300 habitantes. Inspección de cuarta categoría. No tiene iguales; el despacho es todo por recetas. Se surten de ella Villauzambrales y varios extrarredios. Para tratar con su dueño Victoriano Gato.

SE ARRIENDAN los pastos del Valle San Juan. Para tratar con Fernando Corral, Hotel Central, Palencia.

LA MODERNA  
Almacén de materiales de construcción y fábrica de mosaicos y yesos.

Cardenal Almaraz, 17  
PEDRO PASTOR IBANEZ

SE GRATIFICARA a la persona que haya encontrado un tresillo que se extravió el día 26. Puede entregarse en esta Administración.

ALMONEDA, calle San Marcos, número 15.

SE ARRIENDA la finca "El convento de San Pelayo", en el término de Cevico Navero (Palencia), de unas treinta hectáreas, teniendo bastante regadío, con edificaciones para viviendas y servicios. Para tratar, en Palencia, con Crescencio Crespo, Valentín Calderón, 4, y en Cevico, don José Redondo.

ABONO, véndese un lote, junto o separado. Para tratar, en Grijota, con V. Aparicio.

LEA USTED  
El Diario Palentino

## CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924  
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73 VALLADOLID

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES  
EL DROMEDARIO  
SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA

# Más de 800 bajas

## Tuvieron los marxistas, en un solo día, en el sector de Illescas

Talavera de la Reina.—Como consecuencia del avance arrollador de nuestro Ejército, que se ha colocado ya materialmente a las puertas de Madrid, el Gobierno rojo ordenó al General Poza, encargado de la defensa de Madrid que realizase una contraofensiva a toda costa.

Pozas encargó a Asensio Torrado que estructurase un plan para contraatacar. El fracasado general "rojo" situó el mando en Parla y formó tres columnas: por la derecha, mandada por el comandante Rojo; por el centro el teniente coronel Mena, y por la izquierda el comandante Alba. En total atacaban unos seis mil hombres, cuya artillería funcionó activamente.

Como objetivo se señaló un extenso frente, entre el Tajo y la carretera, llegando a tres kilómetros de la retaguardia de Illescas.

Simultáneamente se inició el ataque por el Norte, Este y Oeste de Illescas, atacando una columna hasta Cedillo. El enemigo realizó un intensísimo fuego, pero fué contestado energicamente por las baterías mandadas por Barón y Cortes, de los nacionales que mantuvieron a raya a los "rojos".

La inutilidad del ataque que se

prolongó durante tres días hizo que se replegaran a las trincheras. Pese a haber volcado sobre nuestras líneas todos los efectivos disponibles en Madrid alejamos a los atacantes que en un solo día tuvieron más de 800 bajas, evacuando a Madrid en tres trenes sanitarios.

Esta ha sido la primera reacción del enemigo. Un fracaso más de Asensio Torrado y el primero de la serie que inicia Pozas.

### EL ACTOR FERNANDEZ DE CORDOBA LUCHA CON FALANGE

En una de las últimas acciones, libradas en el camino de El Escorial y en la que los marxistas sufrieron un gran revés intervino con las fuerzas nacionales el notable actor Fernández de Córdoba—muy conocido del público palentino—que presta sus servicios en este sector como sargento de las milicias de Falange.

El señor Fernández de Córdoba se hallaba en Córdoba impresionando la película "El genio alegre" cuando se produjo el movimiento.

Inmediatamente se adscribió a las milicias nacionales y ha tomado parte en numerosas acciones contra los rojos.

# EL "DIA DEL PLATO UNICO" DE ULTIMA HORA

## SE CELEBRARÁ EL 1 Y 15 DE CADA MES

El Gobernador general del Estado explica la orden en una alocución radiada

Valladolid.—Esta tarde, desde el micrófono instalado en el despacho del Gobernador civil de la provincia, se dirigió por radio al pueblo español, el Gobernador General del Estado, General don Francisco Fermoso.

Comenzó diciendo que no se trataba de una charla amena, sino que tenía por objeto comunicar al pueblo español una cuestión de verdadera trascendencia.

Se refirió el General Fermoso a la necesidad de atender de manera urgente, al pavoroso problema de Beneficencia social que se deriva de la actual campaña salvadora contra el marxismo. El Estado podía buscar fondos especiales para estas atenciones en la imposición de multas, porcentajes de recargos tributarios y otros, pero el Gobernador del Estado ha creído conveniente acudir a otros más sencillos de acuerdo con el espíritu cristiano que informa el actual movimiento.

Secundando la feliz iniciativa del General jefe del Ejército Sur, señor Queipo de Llano, ha pensado llevar a la práctica la institución del "Día del plato único" ensayado con gran éxito en otros países.

No ignora el Gobernador del Estado la difícil situación económica que atraviesan muchas familias, ni olvida que este año la cosecha ha sido pésima, pero todos los ciudadanos deben pensar en la realidad angustiosa del momento y

en la necesidad de poner a contribución el máximo esfuerzo y cuantos sacrificios se exijan para hacer frente a las circunstancias difíciles que atravesamos.

Por ello se ha pensado en que todos los ciudadanos ahorrando despilfarros inútiles, se acojan a la iniciativa del "Día del plato único" que tendrá lugar de quince en quince días, ingresando la cantidad así ahorrada por cada uno en el fondo especial de Beneficencia que se trata de crear.

El Estado se propone atender con estas cantidades a una serie de atenciones benéfico-sociales de carácter inaplazable.

Tal por ejemplo, la centralización de las diversas obras de beneficencia que ahora están desperdigadas, como creación de asilos, mejorando los locales actuales, comedores de asistencia para obreros parados, cocinas económicas, jardines de la infancia donde las obreras puedan dejar a sus hijos durante las horas de trabajo, consultorios médicos, orfanatos para los niños de edad escolar, con talleres de aprendizajes y especialización de diversos oficios y en cuyos centros los huérfanos adquirirán juntamente con la enseñanza utilitaria, la educación católica de acuerdo con el significado del movimiento nacional; campos de deportes, salones de proyección de películas instructivas, donde los jóvenes conozcan las bellezas artísticas de

España y su gloriosa Historia, etcétera...

También se proyecta la creación de colonias veraniegas para los mayores donde puedan pasar su descanso anual y adquirir la enseñanza premitir adecuada.

En cuanto a la ancianidad desvalida se la protegerá con las pensiones de vejez que aconseja la más elemental justicia social.

Toda esta extensa obra benéfico-social, adecuadamente coordinada y estructurada en su día, con los centros necesarios y la ramificación pertinente será acometida en principio con los fondos que dimanen de esta especie de ayuno quincenal que se instituye, advirtiéndose que se perseguirán las ocultaciones publicándose los nombres de los rehacios con los comentarios que a su espíritu incivil y egoísta dediquen las autoridades paladinamente.

Para dar efectividad a la iniciativa la Gobernación General del Estado ha publicado la siguiente Orden:

Artículo primero. Para atender a los fines benéficos y de carácter social, como cascas, gotas de leche, orfanatos, etc., se crea el "Día del Plato Único" que tendrá lugar los días 1 y 15 de cada mes, a partir del próximo día 15 de noviembre.

Artículo segundo. Se dictarán las oportunas instrucciones encaminadas al cumplimiento de la presente orden.

# UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

Tribuna pública

## El número de viviendas que se engalanan con colgaduras en nuestra Ciudad, deberá ser en lo sucesivo mucho mayor del que hasta ahora

Los históricos momentos que en la actualidad está viviendo España, no son para que nadie que se considere digno hijo suyo ande con medias tintas, sino para demostrar que en todo se está resueltamente al lado del glorioso movimiento nacional.

Me sugiere la idea de publicar estas líneas el hecho comprobado de que el número de viviendas engalanadas con colgaduras en esta población, con motivo de las victorias conseguidas por nuestro Ejército y Milicias, no ha correspondido a la importancia de los éxitos logrados ni a la gran parte que el pueblo palentino ha tomado, acudiendo casi en masa, a engrosar las grandiosas manifestaciones públicas que, llenas de entusiasmo, se celebraron por las calles de Palencia, demostrando con ello su adhesión y apoyo decidido, al salvador movimiento, dando al mismo tiempo pruebas de su inmenso patriotismo y de la gran alegría que a todos los buenos españoles causaron las satisfactorias noticias recibidas con la toma de Toledo y liberación de Oviedo.

Si una de las formas adoptadas por el vecindario para exteriorizar la satisfacción que siente ante esas nunca bien ponderadas victorias ha de ser la de engalanar con colgaduras las fachadas de sus domicilios, no debe quedar ni un solo balcón o ventana que pertenezca a todo buen español, sin que en ellos aparezca esta pequeña prueba de patriotismo y de unión entusiasta al movimiento.

No podrá alegarse nunca, para dejarlo de hacer, la carencia de colgaduras, toda vez que a nadie le falta una colcha, un trozo de percal y hasta un simple papel con que expresar su júbilo, ya que no por modesto que sea el símbolo dejará de representar tanto como el que más valor tenga.

Tampoco puede aducirse, como motivo para no colgar, el hecho de vivir en lugares más o menos céntricos de la población; tan buen patriota puede ser el que habita en la calle de los Gatos como el que lo hace en los Cuatro Cantones, y tanto deber tiene el uno como el otro de manifestar su entusiasmo ante los brillantísimos éxitos alcanzados por nuestras victoriosas fuerzas leales; todos por igual somos hijos de Dios y de la Patria, y si a todos lo mismo nos incumba la obligación de su defensa, debemos, sin distinciones, celebrar como se merecen, los triunfos que a tal fin consigan nuestros hermanos.

No existiendo por lo tanto motivo para que deje de colgar todo aquél que esté al lado del glorioso movimiento nacional, podrá,

pues, considerarse que no lo está al que no lo haga.

Durante la campaña que estamos atravesando, hemos visitado varias poblaciones vecinas, teniendo ocasión de comprobar que el crecido número de viviendas engalanadas con colgaduras, era proporcionalmente bastante mayor que el habido en nuestra ciudad.

¡Palentinos! Hay, pues, que colgar hasta la más humilde y apartada morada, ya que a ella ha de llegar también la tranquilidad y el bienestar que la nueva España nos proporcionará a todos.

¡Viva España! ¡Arriba España! Luis A. Polanco

## ¡Para lo que le va a durar...!

### Sandino ascendido a coronel

Barcelona.—Ayer celebró consejo la Generalidad, bajo la presidencia de Companys, ocupándose de asuntos militares.

A la salida fué felicitado el consejero de Defensa, teniente coronel Sandino, por haber acordado la Generalidad su ascenso a coronel.

¡Para lo que le va a durar...!

### El saqueo del Monasterio de El Escorial

La Coruña.—Los valiosos tesoros artísticos encerrados en El Escorial, han sido trasladados a Madrid, ante los inminentes ataques de nuestras tropas.

## Inglaterra mantiene su neutralidad

### Y Portugal reconoce al Gobierno de Burgos

Londres.—En la Cámara de los Comunes se suscitó la cuestión de la actitud de la Gran Bretaña en relación con los sucesos de España.

Varios miembros de la oposición dirigieron preguntas al Gobierno acerca de su verdadera posición.

El ministro de Negocios Extranjeros contestó que como siempre Inglaterra haría honor a

su compromiso de mantener estricta neutralidad según se acordó en el "Pacto de no ingerencia" el cual mantendrá pase lo que pase.

Roma.—La emisora de Jerez de la Frontera anunció que el Gobierno de Portugal había reconocido formalmente al del general Franco, y que así lo había hecho constar ya en Burgos.

## GENERAL ELECTRIC CO.



Receptores equipados totalmente con las válvulas metálicas que han hecho perfecta la radio

GARAGE HUDSON

Avenida del Casado Alisal, 28 y 30.—PALENCIA



## Fernando de los Ríos deposita a su nombre, cinco millones de pesetas en el Banco de Francia

### OTROS DOS QUE AHUECAN EL ALA...

Perpignan.—Esta mañana han pasado con dirección a París los destacados dirigentes socialistas Jerónimo Bujeda y su hermano.

### EL ORO ESPAÑOL A FRANCIA

París.—Se confirma que el ex-ministro socialista Fernando de los Ríos ha colocado en un Banco francés la importante suma de cinco millones de pesetas.

### ARGENTINOS QUE MARCHAN DE MADRID

Alicante.—Han llegado a este puerto numerosos expedicionarios argentinos que residían en la capital de España y que embarcarán en el vapor "25 de Mayo" con rumbo a Buenos Aires.

Confirmaron a los periodistas extranjeros que les interrogaron que la situación en la capital de la República es francamente angustiosa.

### LA CENSURA DE LOS ROJOS

Madrid.—Varios periódicos lamentaban en sus editoriales la actuación excesiva de la censura que no les ha permitido referencia alguna de las operaciones realizadas en los últimos días.

### Y ASTURIAS

Burgos.—El enviado especial de la Agencia Hervas comunicó lo siguiente:

Las operaciones militares están actualmente limitadas a los frentes:

Primero.—El frente de Madrid en el cual las tropas nacionales avanzan en un frente de cerca de 50 kilómetros y se ha realizado sobre ciertos puntos —Navalcarnero, por ejemplo— un avance que les pone a unos 30 kilómetros del centro de la capital.

Segundo.—El frente de Asturias cuyo principal objetivo es Gijón. Sobre este frente, una columna roja que partió de Avilés ha sufrido muy importantes pérdidas después de haber atacado algunas posiciones de los nacionales, en dirección al monte Nanco, viéndose obligados los rojos a retroceder. El abastecimiento de Oviedo está ya completamente asegurado, llegando normalmente refuerzos de hombres, artillería y municiones. Utilizado Oviedo como base de operaciones, las fuerzas nacionales proseguirán su avance.

### EXISTEN DIVERGENCIAS EN RUSIA SOBRE LA CUETION ESPAÑOLA?

Varsovia.—Parece ser que las muchas divergencias en Rusia mismo sobre la apreciación de la guerra civil española.

Se dibujan dos tendencias, de los adheridos al Komintern, otra de los que no desean que Rusia se desgaste en luchas en el extranjero, pretendiendo en cambio una política de tipo exclusivamente nacional.

Comienzan ya a cansarse de los fracasos que los rojos españoles tienen, y de la ayuda infructuosa con que pretenden tenerlos.

### AHORA ES HUESCA

La Coruña.—Comunicó el ragoza que los marxistas, al desviar la atención de Oviedo, reemplazado a esta ciudad de Huesca, objetivo que ahora es la principal preocupación de los rojos comunistas.

Sin embargo, Huesca está completamente segura en nuestro poder y todo peligro ha desaparecido ya.

### LOS ROJOS EN ASTURIAS

Lisboa.—La emisora de Oporto ha dicho que se rumorea que González Peña fué preso por secuestrarse cuando trataba de escapar con los millones robados. También se le incautó el magnífico automóvil en que trataba de escapar.

### LA ESCUADRA PIRATA CAÑONEADA

Casablanca.—Parece que un barco nacionalista que regresaba de un puerto de la costa de Marruecos, después de bombardear la tagena, encontró a lo largo de la costa de Málaga a los buques "Jaime I" y "Libertad", que cuales abrieron fuego contra el nacional cuando se aproximaba.

Varios aviones nacionales hicieron acto de presencia y cayeron con bombas al "Jaime I" y "Libertad", obligándoles a buscar refugio en el puerto de Málaga.

# EL 85%

de los trastornos de la **digestión** son debidos a la acidez del jugo de su **estómago** causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede Vd. evitar y curar, tomando

## SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

### Suscripción pro-Aviación "Palencia"

Suma anterior hasta el 23 de octubre inclusive, 328.350,45 pesetas.

Doña Teresa Gago, viuda de Barrios, 1.000 pesetas; doña Inés Velasco, de Población de Arroya, 25; Maestro y niños de la escuela de Villarabé, 20; don Alejandro Vallejo, de Abia de las Torres, 25; doña Asunción García Veas, de Palencia, 500; don Luis Moreno, de idem, 25; don Félix Castillejo Inclán, de idem, 25; don Emilio Morán Julve, de idem, 50; don Primitivo Espejel, de idem, 50; don Wenceslao Gutiérrez, de idem, 25.

Total hasta el 29 de octubre, 330.095,65 pesetas.

Lista número 8 de Ayuntamientos.

Suma anterior hasta el 23 de octubre inclusive, 217.126,65.

Diferencia entre las 25 pesetas que se publicaron como donativo de San Cristóbal de Boedo y las 173 que en realidad ingresó, 148; Ayuntamiento y vecinos de Baños de Cerrato, 1.316; idem idem de Población de Arroyo, 366,50; idem idem de Alba de los Cardaños, 150; idem idem de Villabarro, 434,70; idem idem de Villabastas, 335; idem idem de Poza de la Vega, 356; idem de Abia de las Torres, 25; idem de Santibáñez de Resoba, 40; idem y vecinos de Alar del Rey, 5.751.

Total hasta el 29 de octubre, 226.048,85 pesetas.

## EPISCOPALES

### La Santa Pastoral Visita

Contando con el favor divino, el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo practicará, en la próxima semana, la Santa Pastoral Visita en los pueblos siguientes:

Carrión de los Condes, el lunes, 2 del próximo noviembre. Villoldo y Lomas, el martes, 3. Villalirga y Villarmentero de Campos, el miércoles, 4.

Santoyo y Santiago del Val, el jueves, 5. Torquemada y Hornillos, el viernes, 6.

Medina de Rioseco, el sábado, 7.

## Crónica de sol y sombra

El valiente novillero Rayo "Rayito" que el domingo fue de valor consiguió una oreja y una cornada muy mejorada se encuentra muy mejorado de la herida que sufrió.

También hemos de hacer notar que la bravura de los toros villos lidiados en primer lugar fué cedida a beneficio del Ejército y Milicias nacionales por señores Del Río y Minguez.

LEA USTED "EL DIARIO" PUBLICA NUMEROS DE CUATRO Y OCHO GRANDES PAGINAS

## Una buena digestión



Usted también puede conseguir una buena digestión, tomando después de las comidas una cucharada del ELIXIR SAIZ DE CARLOS, medicamento agradable y siempre inofensivo, pues en su composición no figura ningún producto que pueda ser perjudicial. Con las primeras

dosis notará el alivio de síntomas tan molestos como el dolor de estómago, acedias, vómitos, diarreas, etc.; comerá más, las digestiones serán perfectas y en poco tiempo recuperará la salud y alegría perdidas

ELIXIR ESTOMACAL

# SAIZ DE CARLOS

## Varios oficiales del "Armuru" se niegan a cumplir órdenes del Gobierno rojo

Marsella.—El Gobierno de Madrid había requisado el vapor carbonero "Armuru" para destinación de la U. R. S. S.

A pesar de la discreción de las autoridades judiciales y policíacas de Marsella, sabemos que la misión secreta para la cual el Gobierno de Madrid había requisado el "Armuru", era la de trasladarse a la U. R. S. S. y allí efectuar un cargamento indeterminado para la Península.

Debido a esta orden, sobrevino la disconformidad de los oficiales y la tripulación, puesto que los oficiales se negaban a cumplimentar esta orden, que les ponía en la situación de beligerantes en la revolución que ensangrienta a su Patria, mientras que los tripulantes creían así servir mejor los intereses del Frente Popular, que representa su credo político.

Se sabe que los primeros, especialmente el capitán, el segundo, el oficial de máquinas y el telegrafista, resolvieron abandonar el navío, considerando que la actitud de la tripulación y las órdenes de embargo del vapor, efectuadas por el Gobierno de Madrid, los ponían en la imposibilidad de ejercer normalmente los cargos de sus grados de oficiales de la Marina mercante.

Fué entonces cuando decidieron que tres de ellos fueran por la noche al barco para recoger sus efectos personales, y cuando los incidentes se produjeron.

Los tripulantes los persiguieron hasta el puesto de aduanas y allí uno de los tripulantes, llamado Benito Lajos, sacó una navaja imponente y amenazó a uno de los oficiales. Ayer mañana el juez de instrucción lo interrogó, y el agresor explicó que llevaba aquella arma por hallarse de guardia en el puente.

De todas maneras, en el proceso figura como detentador de arma prohibida, puesto que admiten que no hubo amenaza, ya que si sacó

la navaja en cuestión fué para subrayar sus argumentos.

Parece que todo quedará en pura cuestión platónica; no en balde el acusado es afiliado al Frente Popular.

En cuanto al "Armuru", se ha trasladado a la carena, para unas reparaciones, por cuenta de la compañía armadora.

### U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

## Letras de luto

La familia de la señorita María del Amparo Paisán Serrano (que en paz descanse), públicamente expresa su reconocimiento a cuantas personas se han adherido a su dolor y han asistido a los sufrimientos por el alma de la finada.

También la señora viuda de don Martín Ortega Bravo, hace pública su gratitud a quienes han participado de su dolor y han concurrido a los funerales por el eterno descanso de este señor, y de modo especial a los operarios de la fábrica de mantas "Hijos de Ortega Suzo", que hoy celebraron una misa en sufragio del alma del que fué su querido jefe.

## REGISTRO CIVIL

### DEFUNCIONES

Manuela Tapia Estébanez, de 20 meses, Camino del Cristo.

LEA USTED

El Diario Palentino